

Súd: Okresný súd Lučenec
Spisová značka: 9Pc/4/2018
Identifikačné číslo súdneho spisu: 6618200980
Dátum vydania rozhodnutia: 11. 04. 2018
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Eva Triznová
ECLI: ECLI:SK:OSLC:2018:6618200980.1

ROZSUDOK V MENE SLOVENSKEJ REPUBLIKY

Okresný súd Lučenec sudkyňou JUDr. Evou Triznovou vo veci navrhovateľa - oprávneného : G. W., T.. XX.XX.XXXX, U. H. G. XXX/X, XXX XX H. - W., štátny občan Slovenskej republiky, proti povinnému : Q. W., T.. XX.XX.XXXX, U. H. C. XX/X, XXX XX X., štátny občan Slovenskej republiky takto

rozhodol:

I. Z r u š u j e vyživovaciú povinnosť navrhovateľa G. W., T.. XX.XX.XXXX voči oprávnenému Q. W., T.. XX.XX.XXXX, ktorá bola naposledy určená rozsudkom Okresného súdu Lučenec, č.k. 9P/18/2011-56 zo dňa 09.12.2011, ktorý nadobudol právoplatnosť dňa 09.01.2012, vo výške 43,- Eur mesačne, počnúc od 05.03.2018.

II. Navrhovateľovi náhradu trov konania n e p r i z n á v a.

odôvodnenie:

1.Navrhovateľ doručil tunajšiemu súdu dňa 05.03.2018 návrh na zrušenie vyživovacej povinnosti povinného, ktorá bola naposledy určená rozsudkom Okresného súdu Lučenec č.k. 9P/18/2011-56 zo dňa 09.12.2011, ktorý nadobudol právoplatnosť dňa 09.01.2012 vo výške vo 43,- Eur mesačne. Uviedol, že jeho finančná situácia nie je dobrá a vyživovaciú povinnosť voči synovi vo výške určenej súdom si nemôže plniť.

2. Oprávnený doručil Okresnému súdu Lučenec písomné vyjadrenie, v ktorom uvádza, že súhlasí s tým, aby súd návrhu vyhovel a zrušil vyživovaciú povinnosť otca voči nemu.

3. Súd vo veci určil termín pojednávania na deň 11.04.2018.

4. Navrhovateľ doručil súdu ospravedlnenie neúčasti na pojednávaní. Oprávnený sa na pojednávanie nedostavil. Súd nariadil pojednávanie v neprítomnosti navrhovateľa - povinného a v neprítomnosti oprávneného.

5. Dokazovanie súd vykonal prečítaním pripojeného spisu sp.zn. 9P/18/2011, spisu 4P/14/2018, vyjadrenia oprávneného.

6. Z pripojeného spisu Okresného súdu Lučenec sp. zn. 9P/18/2011 bolo preukázané, že Okresný súd Lučenec rozsudkom zo dňa 09.12.2011 č.k. 9P/18/2011 - 56, ktorý nadobudol právoplatnosť 09.01.2012 rozhodol tak, že zmenil rozsudok Okresného súdu Lučenec , č.k. 8P/70/2009 - 18 zo dňa 10.06.2009 v časti týkajúcej sa výživného tak, že otcovi výživné na v tom čase maloletého Q. W., T.. XX.XX.XXXX zvýšil zo sumy 30% sumy životného minima na nezaopatrené a nepľnoleté dieťa podľa osobitného zákona na sumu 43,-Eur mesačne, výživné na l.. D. W., T.. XX.XX.XXXX zvýšil zo sumy 30% sumy životného minima na nezaopatrené a nepľnoleté dieťa podľa osobitného zákona na sumu 40,-Eur mesačne, počnúc od 01.11.2011.

7. Z vyjadrenia oprávneného Frederika Lauka bolo preukázané, že súhlasí s tým, aby súd zrušil vyživovaciu povinnosť navrhovateľa voči nemu.

8. Z pripojeného spisu sp.zn. 4P/14/2018 bolo preukázané, že o zrušení výživného na malol. D. W. , T.. XX.XX.XXXX súd rozhoduje v konaní pod touto spisovou značkou. Konanie nie je právoplatne skončené.

9. Podľa § 154 Civilný mimosporový poriadok, na konanie vo veciach výživného plnoletých osôb a iných obdobných nárokov je miestne príslušný všeobecný súd navrhovateľa.

10. Podľa § 155 Civilný mimosporový poriadok, konanie sa začína len na návrh.

11. Podľa § 156 Civilný mimosporový poriadok, účastníkmi konania vo veciach výživného plnoletých osôb sú navrhovateľ a osoba, ktorá je podľa návrhu povinná platiť výživné.

12. Podľa § 157 Civilný mimosporový poriadok, rozsudok vo veciach výživného možno na návrh zmeniť alebo zrušiť, ak sa zmenia pomery.

14. Podľa Čl.3 nariadenia Rady (ES) č. 4/2009 o právomoci rozhodnom práve, uznávaní a výkone rozhodnutí a o spolupráci vo veciach vyživovacej povinnosti v členských štátoch je právomoc vo veciach vyživovacej povinnosti daná:

a) súdu podľa miesta obvyklého pobytu povinného, alebo

b) súdu podľa miesta obvyklého pobytu oprávneného, alebo

c) súdu, ktorý má podľa svojho právneho poriadku právomoc konať o osobnom stave, ak vec týkajúca sa vyživovacej povinnosti je spojená s týmto konaním, pokiaľ sa táto právomoc nezakladá výlučne na štátnej príslušnosti niektorého z účastníkov, alebo

d) súdu, ktorý má podľa svojho právneho poriadku právomoc konať o rodičovských právach a povinnostiach, ak vec týkajúca sa vyživovacej povinnosti je spojená s týmto konaním, pokiaľ sa táto právomoc nezakladá výlučne na štátnej príslušnosti niektorého z účastníkov.

14. Podľa § 62 ods. 1 Zákona o rodine plnenie vyživovacej povinnosti rodičov k deťom je ich zákonná povinnosť, ktorá trvá do času, kým deti nie sú schopné samé sa živiť.

15. Podľa § 62 ods. 2 Zákona o rodine obaja rodičia prispievajú na výživu svojich detí podľa svojich schopností, možností a majetkových pomerov. Dieťa má právo podieľať sa na životnej úrovni rodičov.

16. Z citovaného zákonného ustanovenia vyplýva, že vyživovacia povinnosť rodičov k deťom vyplýva priamo zo zákona, nie až na základe rozhodnutia súdu. Plnenie vyživovacej povinnosti rodičov k deťom trvá dovtedy, kým deti aj po dosiahnutí plnoletosti nie sú schopné samy sa živiť.

17. Nadobudnutie plnoletosti nemá pre trvanie vyživovacej povinnosti rodičov k deťom význam. Veková hranica 18 rokov má však význam z procesného hľadiska v tom zmysle, že do dosiahnutia plnoletosti možno začať konanie o určenie výživného aj bez návrhu, po dovŕšení plnoletosti iba na návrh (§ 63 ods. 3 Zákona o rodine).

18. Z vykonaného dokazovania bolo nepochybne preukázané, že oprávnený nepokračuje v štúdiu. Zamestnal sa u zamestnávateľa Adient Slovakia s.r.o. - odštepny závod Lučenec, ktorá skutočnosť bola preukázaná lustráciou Sociálnej poisťovne, ústredie Bratislava. Súd konštatuje, že je schopný sám sa živiť podľa § 62 ods. 1 Zákona o rodine, preto vyživovaciu povinnosť povinného voči oprávnenému zrušil tak ako to vyplýva z výrokovvej časti rozsudku.

19. Konanie o návrhu G. W. o zrušení výživného na malol. D. W., T.. XX.XX.XXXX prebieha pod sp.zn. 4P/14/2018.

20. Účastníci konania si voči sebe navzájom trov neuplatňovali, takže súd rozhodol tak, že žiaden z účastníkov nemá nárok na náhradu trov konania podľa § 52 Civilného mimosporového poriadku.

Poučenie:

P o u č e n i e : Proti tomuto rozhodnutiu je prípustné odvolanie, ktoré sa podáva v lehote 15 dní odo dňa jeho doručenia na Okresný súd Lučenec, Ulica Dr. Herza 14, 984 37 Lučenec, písomne, v troch vyhotoveniach.